



## ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΝΑΥΤΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ

(Μέλος της Γ.Σ.Ε.Ε., της I.T.F. & της E.T.F.)

Αριθ. Πρωτ. 5745 ΕΤ/ΔΚΤ/ΜΑ

5 Αυγούστου 2021

Προς  
Το Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής  
Γραφείο κ. Υπουργού

Κοιν/ση

- ΥΝΑΝΠ, Διεύθυνση Ναυτικής Εργασίας
- ΥΝΑΝΠ, Διεύθυνση Εκπαίδευσης Ναυτικών
- Οργανώσεις δύναμης Π.Ν.Ο.

Σχετ.: Η Α.Π. 4923 ΕΤ/ΔΚΤ/ΜΣ/7-7-2021 επιστολή μας

**ΘΕΜΑ: Προβλήματα στην εύρυθμη λειτουργία της Υπηρεσίας Ναυτικών Μητρώων (απονομή των διπλωμάτων επιτυχόντων εξετάσεων)**

Κύριε Υπουργέ,

Δυστυχώς, παρά τα αναφερόμενα στην παραπάνω σχετική επιστολή μας, αναγκαζόμαστε να επανέλθουμε για το συγκεκριμένο θέμα, που αφορά την εξυπηρέτηση των Ναυτικών από την Υπηρεσία Ναυτικών Μητρώων, αυτή τη φορά επιπρόσθετα για τα προβλήματα που είχαν παρατηρηθεί στην Υπηρεσία αυτή, σχετικά με την απονομή των διπλωμάτων των επιτυχόντων στις τελευταίες εξετάσεις, που διενεργήθηκαν από το Υπουργείο σας.

Πιο συγκεκριμένα, όπως μας πληροφορούν τα μέλη των Σωματείων της Ομοσπονδίας μας, οι συνάδελφοί μας από τον κλάδο των Γενικών Υπηρεσιών που πέτυχαν στις τελευταίες διενεργηθείσες από το Υπουργείο εξετάσεις, δεν έχουν παραλάβει ακόμα τα διπλώματά τους, με αποτέλεσμα να μην μπορούν να ναυτολογηθούν σύμφωνα με το βαθμό τους.

ΑΚΤΗ ΜΙΑΟΥΛΗ 47-49, 185 36 ΠΕΙΡΑΙΑΣ

Τηλ.: (210) 42 92 958 - 59, 42 92 642, 42 92 967, Fax (210) 42 93 040  
gram@pno.gr - www.pno.gr

Όπως αντιλαμβάνεστε, αυτό όχι μόνο δημιουργεί ανισότητες στην αγορά εργασίας των συναδέλφων μας, αλλά παράλληλα επιτείνει και την ανεργία τους. Και αυτό γιατί, ενώ οι παραπάνω συνάδελφοί μας θα μπορούσαν να ναυτολογηθούν σύμφωνα με το νέο βαθμό τους (τον οποίο απέκτησαν κατόπιν της επιτυχίας τους στις εξετάσεις) με όλες γι' αυτούς τις θετικές συνέπειες, στις οποίες περιλαμβάνονται και οι μισθολογικές απολαβές, εξαναγκάζονται να ναυτολογούνται με κατώτερο βαθμό, ενώ σε άλλες περιπτώσεις επειδή δεν μπορούν να καταλάβουν θέσεις, σύμφωνα με το νέο βαθμό τους, μένουν εκτός αγοράς εργασίας, καθώς οι θέσεις κατωτέρων βαθμών έχουν ήδη καλυφθεί.

Παράλληλα, οι καθυστερήσεις αυτές στην απονομή των διπλωμάτων, πρόκειται με τη σειρά τους να δημιουργήσουν και νέα προβλήματα, καθώς οι συνάδελφοί μας θα πρέπει να ανανεώσουν εκ νέου τα πιστοποιητικά των σωστικών τους, τα ιατρικά πιστοποιητικά τους καθώς και να ξαναπεράσουν ANYE.

Επιπρόσθετα, από την Υπηρεσία Ναυτικών Μητρώων, δεν έχουν κοινοποιηθεί ακόμα, τα αποτελέσματα των εξετάσεων στα Σωματεία, των αντίστοιχων ειδικοτήτων, με αποτέλεσμα τα τελευταία, να μην μπορούν να ενημερώσουν και να συμβουλευθούν επαρκώς και αποτελεσματικά τα μέλη τους, που συμμετείχαν στις σχετικές εξετάσεις.

Τέλος, παρατηρούμε ότι ακόμα δεν έχει καταρτιστεί σχετικό πλάνο, από το Υπουργείο σας, για τις εξετάσεις που αναμένεται να διενεργηθούν το Δεκέμβριο του 2021. Όστε σε περίπτωση που χρειαστεί να ληφθούν εκ νέου περιοριστικά μέτρα κατά της διάδοσης της COVID-19, να αποφευχθούν τα προβλήματα και οι αρρυθμίες που παρατηρήθηκαν στις τελευταίες εξετάσεις, που αρχικά ήταν προγραμματισμένες να διεξαχθούν το Δεκέμβριο του 2020 και τελικά διεξήχθησαν τον Μάιο του 2021.

Σύμφωνα με τα παραπάνω αναφερόμενα ζητάμε όπως, το Υπουργείο και οι υπηρεσίες του προβούν σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες, για άμεση και ουσιαστική λύση των προβλημάτων αυτών.

Με τιμή  
Εμμανουήλ Τσικαλάκης  
Γενικός Γραμματέας ΠΝΟ

